

Elnöki beszámoló és feladatterv a MEGOSZ közgyűlésen

Ismert az a tény, hogy hazánkban több mint 500 000 ember rendelkezik erdőtulajdonnal, és több, mint 38 000 erdőgazdálkodó kezeli a magántulajdonú erdők mintegy 75 százalékát. A különbség még ma is rendezetlen, tehát nincs közel kettőszázezer hektár erdőnek gazdálkodója.

A nagy létszámú erdőtulajdonos és erdőgazdálkodó ellenére szövetségünk mintegy 800 fős tagsággal működik. Szükséges, hogy szervezetünk működését, szakszerű gazdálkodását a társadalom kellőképpen elismerje.

A szélesebb társadalmi környezettel is meg kell, és el kell ismertetni a magánerdő-gazdálkodás mibenlétét, problémáját, eredményeit. Rendkívül fontos cél a magánerdő-gazdálkodókkal, tulajdonosokkal megismertetni, megértetni a Szövetség céljait és az összefogás szükségességét.

El kell érni, hogy az Egyesület széles körű, nagy létszámú tagsággal rendelkezzen. A minél nagyobb létszámú tagság, a széles társadalmi bázison túl, a működés anyagi alapjának, a Szövetség ismertségének és elismertségének is záloga. Ez csak eredményes kommunikáción keresztül valósítható meg.

A MEGOSZ a magánerdő-gazdálkodók általános érdekképviselését ellátta, ez volt a legfontosabb feladat. Az érdekképviselést megjelenítettük kormányzati szinten is. Korrekt, szakmai alapokon nyugvó partneri viszonyt alakítottunk ki a kormányzati szervekkel, amelyeket együttműködési megállapodásokban rögzítettünk.

Jó szakmai és személyes kapcsolatot alakítottunk ki a minket támogató és elismerő társadalmi szervezetekkel, az Országos Erdészeti Egyesülettel, a Nemzeti Agrárgazdasági Kamarával, a FAGOSZ-szal, a Pro Silva Hungaria Egyesülettel, és a mezőgazdaság további szereplőivel, és meghatározó volt számunkra a tisztességes kapcsolat megteremtése az államerdészet szereplőivel.

Nemzetközi kapcsolataink tekintetében a MEGOSZ a magyarországi magánerdők képviselésében kizárólagosan tagja a 27 tagot (országot) számláló

Európai Magánerdő Tulajdonosok Szövetségének.

Az erdőgazdálkodást érintő jogalkotás újabb, a magánerdő számára fontos fejezethez érkezett, az erdőkezelés az erdészeti szakirányítás szabályozásának kialakítása folyik, ami a magánerdő-tulajdonosok, de még inkább a magánerdő-gazdálkodók számára meghatározóan fontos.

A MEGOSZ egyik meghatározó feladata a szakirányítási támogatás újbóli bevezetésének megoldása. A szak tárca



kérésünket meghallgatva, tervezi a 2020. évi költségvetési törvényben megjelentetni a szakirányítás támogatását. Ezáltal a szakemberek százainak munkájával újra csökkenhetne a gazdálkodó nélküli, rendezetlen erdőterületek aránya. Törvényes rendezés nélkül viszont nem vonható gazdálkodásba a magánerdők jelentős hányada.

Kiemelt feladat a birtokrendezések megkezdése – amihez a jogi szabályozás már készül – és az erdőterületek örökösödés okán bekövetkező aprózódásának megállítása. Szükséges az erdőt érintő örökösödési eljárás megváltoztatása, szabályozása, az egy hektár alatti erdőterületek keletkezésének megállítása. A sürgősség alátámasztására egy adat: a rendszerváltás óta a magánerdők több mint felét érintette hagyatéki eljárás.

A rendezést segíti elő az állami és magánterületek cseréjének és forgalmazásának észszerű határon belüli támogatása, és az életjáradéki program keretében megjelent állami és magánterületek osztatlan közös tulajdonának

felszámolása ami ugyancsak sürgős feladat.

A MEGOSZ garantáltan szeretné a 2020–2027 közötti időszakban elérni a vidékfejlesztési támogatások tekintetében az előző ciklus magánerdőt támogató forrásainak nagyságrendjét, vagy csökkentés esetén annak korábbival arányos részét. A források felhasználásához szükségesnek látjuk a MEGOSZ-tagságot.

Az erdő használójának felelőssége és feladata az erdő fenntartása. Ezzel a tevékenységgel elválaszthatatlanul együtt jelennek meg azok az ökológiai szolgáltatások, amiket az erdő jelenléte biztosít. Az állami kezelés alatt álló erdőkben ezt az állam mint tulajdonos, állami forrásból, bevételből biztosítja, míg a magánerdőben a tulajdonos, a gazdálkodó saját költségeit növeli ezen szolgáltatások fenntartása. Nem lehet elvárni a magánerdő tulajdonosától, gazdálkodójától, hogy teljes mértékben felvállalja a köznek tett szolgáltatások költségeit.

Egyre több szervezet védi, figyeli, kutatja az erdő életközösségét, aminek eredményeként értékes adatbázisok jönnek létre, megalapozva a természetközeli gazdálkodást. Amíg ezeket az adatokat féltik az erdőt kezelő szakembertől vagy az erdő tulajdonosától, addig nem lehet a természeti értékekkel, vagy azok megőrzése érdekében az erdővel felelősen, szakszerűen gazdálkodni. Akinek a birtokában van az adat, az információ, annak felróható az elhallgatás miatt bekövetkező kár. Kötelessége kell hogy legyen minden információt közölni a tulajdonosokkal, gazdálkodókkal a területükön megtalálható értékekről, ellenkező esetben felelőssége megállapítható.

Végül szeretném kiemelni erdőt szerető honfitársaink áldozatos munkáját, aminek eredményeként az elmúlt húsz évben több mint 200 000 hektár új erdő jött létre, ami tíz százalékkal növelte az ország erdőterületét. Ez a zöld felület, a megjelent új erdő szén-dioxid-lekötése a valós, a kézzelfogható klímavédelem.

Mocz András
elnök, MEGOSZ